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令 和 ２ 年 度  広 報 こ ま き   

読 者 ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  
 

概 要  

 

目 的  

広 報 こ ま き を 、読 者 の 皆 さ ん の 視 点 に 立 っ た 分 か り や す い 紙 面 に す る た め 、

読 者 ア ン ケ ー ト を 行 い 、 今 後 の 紙 面 づ く り に 生 か す た め 。  

 

ア ン ケ ー ト 方 法  

①  令 和 2 年 1 2 月 1 日 号 広 報 こ ま き 掲 載 の ア ン ケ ー ト 用 紙 に て 郵 送 回 答  

②  市 公 式 ホ ー ム ペ ー ジ 、 市 公 式 L I N E ア カ ウ ン ト か ら の ネ ッ ト 回 答  

 

回 答 期 間  

①  当 該 広 報 こ ま き の 配 布 か ら 令 和 2 年 1 2 月 2 8 日  

②  令 和 2 年 1 1 月 2 7 日 か ら 令 和 2 年 1 2 月 2 8 日  

 

回 答 者 総 数  [合 計 459 人 ]  

①  4 2 7 人  ※ 発 行 部 数 ： 約 5 9 , 0 0 0 部  

[ 内 訳 ： 男 性  1 4 4 人  女 性  2 7 3 人  無 回 答  1 0 人 ]  

②  3 2 人  [ 内 訳 ： 男 性 1 3 人  女 性 1 9 人 ]  

 

回 答 者 の 内 訳  

  

 

 

 

 

 

<性 別 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE 

男

33.7%

女

63.9%

無回答

2.3%

男

40.6%
女

59.4%

無回答

0.0%
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年 代 別 の 性 別  

①  郵 送 （ 回 答 者 4 27 人 ）  

  1 0 代  2 0 代  3 0 代  4 0 代  5 0 代  6 0 代  7 0 代  

8 0 歳

以 上  

無 回 答  

男 性  1  0  3  1  5  2 9  6 6  3 9  0  

女 性  2  2  1 2  1 6  1 4  6 7  1 1 6  4 3  1  

性 別 無 回 答  0  0  0  0  1  0  2  3  4  

②  HP・ LINE （ 回 答 者 32 人 ）  

  1 0 代  2 0 代  3 0 代  4 0 代  5 0 代  6 0 代  7 0 代  

8 0 歳

以 上  

無 回 答  

男 性  0  1  0  1  2  5  4  0  0  

女 性  0  3  3  4  3  4  2  0  0  

性 別 無 回 答  0  0  0  0  0  0  0  0  0  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

  

  

 

<年 代 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE 

<職 業 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE 

10代

0.7%
20代

0.5%
30代

3.5%

40代

4.0%

50代

4.7%

60代

22.5%

70歳

43.1%

80歳以上

19.9%

無回答

1.2%

会社員

6.3%

自営業

2.3% 公務員

1.2%

パート・ア

ルバイト

8.7%

生徒・学生

0.2%無職

35.6%

主婦・主夫

40.7%

その他

0.9%

無回答

4.0%

10代

0.0%

20代

12.5%
30代

9.4%

40代

15.6%

50代

15.6%

60代

28.1%

70歳

18.8%

80歳以上

0.0%

会社員

18.8%
自営業

3.1%

公務員

0.0%

パート・ア

ルバイト

28.1%

生徒・学生

3.1%

無職

18.8%

主婦・主夫

28.1%

その他

0.0%
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ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  

・  端 数 処 理 の た め 、 パ ー セ ン テ ー ジ の 合 計 が 1 0 0 % に な ら な い 場 合 が あ り ま す 。  

・  自 由 意 見 は 主 な も の を 抜 粋 ・ 要 約 し て い ま す 。 た だ し 、 掲 載 の 有 無 が 市 の 見 解 を 示 唆 す

る も の で は あ り ま せ ん 。  

 

問 1 ①  「 広 報 こ ま き 」 を ど の 程 度 読 ん で い ま す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1 ②  「 読 ま な い 」「 ほ と ん ど 読 ま な い 」 の 理 由 を 教 え て く だ さ い 。  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎 号 （ 月 2 回 ）     274 人  

だ い た い 読 む          105 人  

読 ま な い ほ う が 多 い  32 人   

ほ と ん ど 読 ま な い    9 人  

未 回 答               7 人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

読 み た い 情 報 が な い         57 人  

市 政 に 関 心 が な い      4 人  

忙 し い                        11 人  

他 の 手 段 で 情 報 を 得 て い る  14 人   

そ の 他                        25 人  

毎 号 （ 月 2 回 ）      18 人  

だ い た い 読 む          12 人  

読 ま な い ほ う が 多 い   2 人   

ほ と ん ど 読 ま な い       0 人  

読 み た い 情 報 が な い          18 人  

市 政 に 関 心 が な い      1 人  

忙 し い                        2 人  

他 の 手 段 で 情 報 を 得 て い る  3 人   

そ の 他                        8 人  

毎号（月2回）

56.3%

だいたい読む

37.5%

読まないほうが多い

6.3%

ほとんど読まない

0.0%

毎号（月2回）

64.2%
だいたい読む

24.6%

読まないほう

が多い

7.5%

ほとんど読まない

2.1%
未回答

1.6%

読みたい情報

がない

51.4%

市政に関心がない

3.6%

忙しい

9.9%

他の手段で情

報を得ている

12.6%

その他

22.5%

読みたい情報

がない

56.3%

市政に関心がない

3.0%

忙しい

6.3%

他の手段で情報

を得ている

9.4%

その他

25.0%
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問 ２  「 広 報 こ ま き 」 の 発 行 回 数 の 希 望 を お 答 え く だ さ い 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3  １ 号 あ た り の 「 広 報 こ ま き 」 の ペ ー ジ 数 は い か が で す か 。  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

月 2 回 （ 今 ま で 通 り ）       222 人  

発 行 時 期 や 記 事 の 量 に よ っ て  

月 に １ ～ ２ 回 （ 合 併 号 等 ）     49 人  

月 1 回                              152 人  

無 回 答                                 4 人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

少 な い             15 人  

ち ょ う ど 良 い  337 人  

多 い             70 人  

無 回 答             5 人  

月 2 回 （ 今 ま で 通 り ）                21 人  

発 行 時 期 や 記 事 の 量 に よ っ て  

月 に １ ～ ２ 回 （ 合 併 号 等 ）      3 人  

月 1 回                                8 人  

無 回 答                                 0 人  

少 な い             6 人  

ち ょ う ど 良 い     20 人  

多 い              6 人  

無 回 答             0 人  

月２回

52.0%

月１～２回

11.5%

月１回

35.6%

無回答

0.9%

月２回

65.6%
月１～２回

9.4%

月１回

25.0%

少ない

4%

ちょうど良い

79%

多い

16%

無回答

1%

少ない

19%

ちょうど良い

62%

多い

19%
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問 4  「 広 報 こ ま き 」 の 情 報 量 は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5  最 近 の 「 広 報 こ ま き 」 で 印 象 に 残 っ た 記 事 が あ り ま し た ら 教 え て  

く だ さ い 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

も っ と 情 報 を 載 せ て ほ し い     96 人  

ち ょ う ど 良 い                  242 人  

記 事 が 多 い                      44 人  

文 字 を 減 ら し て ほ し い          40 人  

① 郵 送  

特 集            137 人  

市 か ら の お 知 ら せ      272 人  

情 報 ピ ッ ク ア ッ プ      82 人  

な る ほ ど          48 人  

健 康 通 信          174 人  

警 察 署 通 信          61 人  

ま ま 友 ラ ン ド         6 人  

市 民 レ ポ ー タ ー        40 人  

ヘ ル ス メ イ ト お す す め レ シ ピ  51 人  

こ ま ス ポ ガ イ ド        28 人  

わ た し も コ ッ ク さ ん      62 人  

フ ォ ト ニ ュ ー ス        26 人  

キ ラ ッ と ☆ こ ま き       27 人  

紙 上 名 画 展          46 人  

ブ ッ ク レ ビ ュ ー バ ト ン     5 人  

く ら し の 掲 示 板        152 人  

わ く わ く ガ イ ド        52 人  

絆              0 人  

こ ま き ク リ ッ プ             0 人  

エ コ リ ン か ら の お 知 ら せ      3 人  

そ の 他                       14 人  

未 回 答           12 人  

も っ と 情 報 を 載 せ て ほ し い        7 人  

ち ょ う ど 良 い                    20 人  

記 事 が 多 い                        6 人  

文 字 を 減 ら し て ほ し い            2 人  

もっと情報を

載せて欲しい

20.0%

ちょうど良い

56.4%

記事が多い

15.6%

文字を減らして欲しい

7.9%

もっと情報を

載せて欲しい

20.0%

ちょうど良い

57.1%

記事が多い

17.1%

文字を減らして欲しい

5.7%

特集

10.6%

市からのお知らせ

21.0%

情報ピックアップ

6.3%

なるほど

3.7%

健康通信

13.4%

警察署通信

4.7%

まま友

0.5%

市民レポーター

3.1%

ヘルスメイト

3.9%

こまスポ

2.2%

わたしもコックさん

4.8%

フォトニュース

2.0%

キラッと☆こまき

2.1%

紙上名画展

3.5%

ブックレビュー

0.4% くらしの掲示板

11.7%

わくわくガイド

4.0%

エコリンからのお知らせ

0.2%

その他

1.1% 未回答

0.9%
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問 8   ① イ ン タ ー ネ ッ ト に よ る 「 広 報 こ ま き 」 を 見 た こ と が あ り ま す か 。  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② HP・ LINE 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

あ る     62 人  

な い      348 人  

無 回 答    17 人  

特 集             12 人  

市 か ら の お 知 ら せ       20 人  

情 報 ピ ッ ク ア ッ プ        7 人  

な る ほ ど           2 人  

健 康 通 信            2 人  

警 察 署 通 信           2 人  

ま ま 友 ラ ン ド         0 人  

市 民 レ ポ ー タ ー         3 人  

ヘ ル ス メ イ ト お す す め レ シ ピ  1 人  

こ ま ス ポ ガ イ ド        0 人  

わ た し も コ ッ ク さ ん       1 人  

フ ォ ト ニ ュ ー ス        4 人  

キ ラ ッ と ☆ こ ま き       0 人  

紙 上 名 画 展           1 人  

ブ ッ ク レ ビ ュ ー バ ト ン     1 人  

く ら し の 掲 示 板         10 人  

わ く わ く ガ イ ド         0 人  

絆               0 人  

こ ま き ク リ ッ プ         1 人  

エ コ リ ン か ら の お 知 ら せ      2 人  

そ の 他              3 人  

あ る     14 人  

な い     18 人  

無 回 答     0 人  

特集

16.7%

市からのお知らせ

27.8%

情報ピックアップ

9.7%

なるほど

2.8%

健康通信

2.8%

警察署通信

2.8%

市民レポーター

4.2%

ヘルスメイト

1.4%

わたしもコックさん

1.4%

フォトニュース

5.6%

紙上名画展

1.4%

ブックレビュー

1.4%
くらしの掲示板

13.9%

わくわくガイド

0.0%

こまきクリップ

1.4%

エコリンからのお知らせ

2.8%

その他

4.2%

ある

14.5%

ない

81.5%

無回答

4.0%

ある

43.8%

ない

56.3%
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②  ど の サ ー ビ ス を 利 用 し て 閲 覧 し ま し た か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

PDF     53 人  

マ チ イ ロ    3 人  

マ イ 広 報 紙   5 人  

そ の 他     2 人  

PDF      9 人  

マ チ イ ロ    2 人  

マ イ 広 報 紙   3 人  

そ の 他     1 人  

PDF

84.1%

マチイロ

4.8%

マイ広報誌

7.9%

その他

3.2%

PDF

60.0%

マチイロ

13.3%

マイ広報誌

20.0%

その他

6.7%
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問 9  「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 要 望 や 改 善 す べ き 点 な ど が あ り ま し た ら 、 ご

自 由 に お 書 き く だ さ い 。  

①  郵 送  

・ 自 治 会 活 動 は 無 縁 で 来 ま し た が 少 し 地 域 の こ と を 知 る こ と が で き ま し た 。

（ 7 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 名 古 屋 か ら 嫁 い で 、 何 の 情 報 も な く 心 細 く し て い た と き 、 助 か っ た こ と  

  が た く さ ん あ り ま し た 。 ペ ー パ ー レ ス の 時 代 か ら み れ ば 、 広 報 誌 は 、 経  

  費 ・ 手 間 も か か る の で 、 切 換 え の 時 期 に き た か と も 思 い ま す が 、 デ ジ タ  

  ル に は な い 良 さ が あ る と も 考 え ま す 。（ 5 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 月 １ 回 発 行 で 、急 ぎ の も の は ホ ー ム ペ ー ジ で よ ろ し い か と 思 い ま す 。（ 5 0  

  代 ・ 男 性 ）  

 ・ 自 治 会 の 役 員 さ ん も 月 ２ 回 配 布 は 大 変 と の 意 見 を よ く お 聞 き す る の で 、  

  月 １ 回 に し た 場 合 の 削 減 で き た 経 費 で 、 年 １ ～ ２ 回 特 別 号 や 保 存 版 を 発  

  行 し て ほ し い 。 ま た 、 障 が い 者 、 ジ ェ ン ダ ー ま た 地 域 版 な ど に も ス ポ ッ  

  ト を 当 て て ほ し い 。（ 6 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ で き れ ば 毎 回 と じ 込 ん で お く の で ２ 穴 を 最 初 か ら あ け て も ら え る と 嬉 し  

  い で す 。（ 7 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 表 紙 が 明 る く な っ て 、見 や す く な り ま し た 。コ ロ ナ で 、家 に い る 時 間 が 増  

  え た の で 、 楽 し み に し て い ま す ！ ！ 作 成 頑 張 っ て く だ さ い 。（ 6 0 代 ・ 女  

  性 ）  

 ・ 情 報 が た っ ぷ り あ り い い で す が 、 じ っ く り 読 む 余 裕 も あ ま り な い の で 、  

  も う 少 し 情 報 を し ぼ っ て も い い の で は ？ と 思 い ま す 。 子 育 て 中 な の で 子  

  育 て 情 報 は と て も あ り が た い で す が 、 世 代 が 変 わ る と 不 要 な 情 報 に な り  

  ま す 。 デ ジ タ ル 化 な ど し て い っ て も い い と 思 い ま す 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ く ら し の 掲 示 板 の タ イ ト ル が ピ ン ク 、オ レ ン ジ 、ブ ル ー 、グ リ ー ン は 良 い  

  の で す が 、文 字（ タ イ ト ル ）が 白 抜 き で す 。 読 み に く い 。高 齢 者 で も パ ッ  

  と 読 む こ と が 出 来 る 色 使 い に な る と 良 い と 兼 ね て 思 っ て い ま す 。 ご 検 討  

  い た だ け た ら 嬉 し く 存 じ ま す 。（ 8 0 歳 以 上 ・ 女 性 ）  

 ・ 読 み や す く 工 夫 さ れ て い る こ と に 感 心 し ま す 。 自 分 に 関 係 が な く て も 、  

  こ ん な 活 動 が あ る の か ！ と い う 発 見 が あ り ま す 。（ 6 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 月 １ 回 の 発 行 で 十 分 。 配 布 す る 負 担 が 大 き い 。 高 齢 化 で 広 い 地 域 を 配 布  

  す る の は 大 変 。 結 局 配 布 が 遅 れ て 情 報 が 間 に 合 わ な い こ と も あ る 。（ 4 0  

  代 ・ 女 性 ）  

 ・Q R コ ー ド を 利 用 し た 情 報 発 信 が 増 え て い ま す が ス マ ホ を 持 っ て い な い 人  

  は ど う し た ら 良 い か （ 今 は 特 に コ ロ ナ 関 連 ）（ 7 0 歳 ・ 男 性 ）  

 ・ カ ラ ー で と て も 見 や す く 、 す き 間 時 間 に 読 め る の で 毎 号 楽 し み に し て い  

  ま す 。 文 字 が も う 少 し 大 き い と あ り が た い で す 。（ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 毎 号 楽 し み に し て い ま す 。 市 民 の 貴 重 な 情 報 源 と 思 っ て い ま す 。 あ り が  

  と う ご ざ い ま す 。（ 5 0 代 ・ 女 性 ）  
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②  ホ ー ム ペ ー ジ  

・ 広 報 を 配 布 す る 町 内 の 担 当 の 負 担 が 大 き す ぎ ま す 。 内 容 も 同 じ よ う な 記  

 事 が 多 く 、 月 2 回 は コ ス ト の 面 で も 不 要 と 思 わ れ ま す 。 個 人 的 に は デ ジ  

 タ ル 化 に 併 せ ペ ー パ ー レ ス に し ど う し て も 必 要 な 告 知 内 容 は 回 覧 板 で 回  

 せ ば 良 い と 思 っ て い ま す が 、 ペ ー パ ー レ ス が 難 し く と も 月 に 一 回 に し 、  

 コ ス ト 面 で の ス リ ム 化 も す べ き と 思 い ま す ！ 広 報 に つ い て は 無 駄 が 多 す  

 ぎ ま す 。（ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 編 集 等 、 面 倒 で 大 変 だ と 思 い ま す が 、 発 行 を 楽 し み に し て い る 人 も 沢 山  

 い る と 思 い ま す の で 、 頑 張 っ て 下 さ い 。（ 5 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ 写 真 は カ ラ ー が 良 い が 、 オ ー ル カ ラ ー に す る 必 要 は な い と 思 う 。 あ る 程  

  度 、 レ イ ア ウ ト を 統 一 し て く れ る と 読 み や す い 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 広 報 の 字 が ど ん ど ん 小 さ く な っ て い る 。 若 い 人 は 大 丈 夫 で も 、 高 齢 者 に  

  は 辛 い 。 情 報 を も っ と 整 理 し て 大 き な 字 で も お さ ま る よ う 工 夫 し て 欲 し  

  い 。（ 7 0 代 ・ 男 性 ）  

 

ア ン ケ ー ト ご 協 力 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

今 後 も 市 民 の 皆 さ ん に 愛 さ れ え る 広 報 紙 に な る よ う 、 職 員 一 同 紙 面 づ く り

に 励 ん で ま い り ま す 。 今 回 皆 さ ん か ら い た だ い た ご 要 望 だ け で な く 、「 こ う い

っ た コ ー ナ ー が あ っ て ほ し い 」「 こ う し た ら も っ と 読 む 人 が 増 え る 」と い っ た

改 善 案 な ど が あ り ま し た ら 、 ぜ ひ 広 報 広 聴 課 ま で ご 意 見 く だ さ い 。  


